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Ata da 20 a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão
Velha, Estado do Ceará, I o Período Legislativo do ano 2020.
https://www.facebook.com/camaramissaovelha/videos/689484185224552/

Aos 17 (dias) dias do mês de junho do ano dois mil e vinte (2020), às
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Uma,
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, George Fechine
Tavares - Vice Presidente, Eduardo Honorato Paulo - I o Secretário,
Alberto Pinheiro Roberto - 2 o Secretário, Antônio Rodrigues
Roberto, Edênia Tavares Santana Sampaio, Francisco de Assis
Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, José Rolim Filho
e Orlando Antônio Pereira. O Vereador José Divanildo de Andrade
justificou sua ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai
Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos
Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião concomitante
aprovação por unanimidade da Ata da Sessão anterior realizada através de
videoconferência. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO
007/2020 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL, DATADO DE 09 DE JUNHO DE 2020, CUJA EMENTA:
AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A REALIZAR
SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA LEI
ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHAÍCE) E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N° 008/2020,
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL,
DATADO DE 16 DE JUNHO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA:
"AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A REALZIAR
SUPLEMENTACÃO DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS NA LEI
ORÇAMENTÁRIA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROJETO DE INDICAÇÃO N° 003/2020,
DE AUTORIA DO VEREADOR EDÜÃRDO HO QRATO PAULO, DATADO
DE 17 DE JUNHO DE 2020, CUJA PROPOSTA DESIGNA A CRIAÇÃO
DE PREMIACÃO COMPENSATÓRIA PECUNIÁRIA AOS SERVIDORES
MUNICIPAIS QUE EXERCEM SERVIÇOS ESSENCIAIS NO COMBATE
AO COVID-19. Matérias encaminhadas para as Comissões Competentes da
Casa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Francisco Rafael Tavares de
Luna: Ofício endereçado para o representante do Ministério Público da nossa
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Comarca, solicitando a intermediação junto ao Governo Municipal no sentido
de apresentar os boletins epidemiológicos de acordo com as divisões
geográficas do nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios
destinados ao Chefe do Poder Executivo fazendo-se acompanhar de cópias
para diversas secretarias solicitando informações e serviços de acordo com a
exposição seguinte: Reforma das escolas da rede municipal de ensino e a
conclusão das quadras cobertas das E.E.F Lourival Dantas Ribeiro e Juvenal
Rodrigues Brandão; Parcelamento de multas de trânsitos aplicadas em
Missão Velha(CE) através do órgão municipal; Criação de programa para
adquirir diretamente do pequeno produtor, alimentos para atender pessoas
em situação de vulnerabilidade social; Informações a respeito da aquisição
de merenda escolar e execução do PNAE; Criação de programa de parceria
com as costureiras locais objetivando confeccionar máscaras para distribuição
da população de baixa renda; Informações acerca da quantidade de
loteamentos aprovados pelo setor de urbanismo do nosso Município num
período de 05 (cinco) anos; Criação de um programa de monitoramento
sintomático de alunos e professores da rede municipal de ensino; Cópia
integral de documentos relacionados ao pagamento de obrigações sociais
como também precatórios do Município no período de 2018; 2019 e 2020 até
a presente data. Ofício endereçado ao Governador do Estado do Ceará com
cópia para a Confederação Nacional dos Trabalhadores Rurais como também
a Secretaria de Desenvolvimento Agrário/CE pedindo empenho para
efetivação do pagamento do benefício do Programa Garantia Safra edição
2018/2019; Ofício para a Secretaria de Desenvolvimento Agrário pedindo a
ampliação da quantidade de sementes distribuídas em nosso Município;
Expediente parabenizando o Sindicato dos Trabalhadores rurais de Missão
Velha(CE) por ocasião da data comemorativa ao 49° (quadragésimo nono)
ano de fundação. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis
Borges Landim: Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. Valdemiro
Manoel da Silva que faleceu ontem no Sítio Malhada da Areia. Ver.
Francisco Rafae! Tavares de Lima: Ofícios endereçados a Secretaria
Municipal de Saúde pedindo para ser realizada a limpeza da área externa do
Centro Administrativo que funciona a sede da referida Secretaria;
Informações acerca dos resultados dos exames de Papanicolau realizados no
final do ano passado e até a presente data as pacientes não obtiveram o
desfecho final; Relatório sobre a entrega de medicamentos no PSF XVII,
conforme relato de residentes na área, a medicação losartana estar em falta
como também anticoncepcionais; Realização de exames do tipo testagem
rápidas nos agentes municipais de transito que estão prestando serviços nas
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barreiras sanitárias instaladas em nosso Município; Ofício para o Gestor da
Pasta da Infraestrutura solicitando providencias quanto ao conserto dos
semáforos localizados no entorno da Praça Cel. Francisco Arrais Maia bem
como a limpeza na Vila Joaca Rolim; Solicitações endereçadas a Mesa
Diretora da Câmara Municipal pedindo a formação de uma comissão
físcalizadora na aplicação dos recursos e na realização de ações no combate
ao COVID-19 em conjunto com o comparecimento da Secretária de Saúde
em uma Sessão Legislativa. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios
endereçados ao Gestor Diego Feitosa, fazendo-se acompanhar cópias para
diversas Secretarias do Município, conforme demanda solicitada: Reposição
de medicamentos de uso contínuo, conforme apresentação no texto do
Expediente, em diversas Unidades Básicas de Saúde; Recuperação da
estrada rural de acesso ao Sítio Arraial do Meio; Pavimentação das ruas do
Bairro Novo Milênio; Normalização do abastecimento d'água na Rua José
Calixto, no Distrito de Jamacaru; Abertura de sala de aula para atender as
comunidades rurais dos Sítios Terra Dura e Pontal da Serra; Pagamento de
adicional de insalubridade para os garis como também a disponibilidade de
equipamentos de proteção individual, baseado na redação da Lei Municipal
N° 496/2019. Ver. José Nairton Macedo Costa: Ofício destinado para a
empresa fornecedora de energia ENEL solicitando a colocação de poste com
luminária na área interna do cemitério do Distrito de Jamacaru, Expediente
em igual teor para o Chefe do Poder Executivo. ORDEM OO DIA: Foram
submetidos para votação os Requerimentos escritos e verbais, os quais
foram aprovados por unanimidade. PALAVRA FACULTADA: Ver.
Francisco Rafael Tavares de Luna: após saudar a todos, o Edil falou
novamente no assunto referente aos empréstimos consignados contraídos
pelos servidores locais, a nova relatada foi expressa da seguinte forma: o
Município quitou parte da dívida com os bancos porém não sanou o problema
por inteiro e caso algum funcionário queira entrar com ação judicial em
desfavor da Prefeitura, quem sentir prejudicado, tem a total liberdade de
fazer isso. Prosseguindo no assunto, o Vereador também criticou a
negligência da Gestão em não depositar rotineira mente o crédito
correspondente ao FGTS dos seus empregados, haja vista que eles ficarão
novamente de fora do saque benefício que será liberado no próximo mês.
Dando sequência a sua fala, o Parlamentar apresentou algumas
considerações sobre o assunto mais debatido nas oratórias das Sessões
Legislativas, ou seja, o coronavírus, até porque é de conhecimento amplo e
geral que o nosso Município detém uma das maiores caravanas de
vendedores que mensalmente viajam para outros Estados ao tempo, que
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após o período de 20 (vinte) dias retornam e essa é uma grande
preocupação, haja vista a ausência do Poder Público em não organizar ações
efetivas no retorno dessas pessoas, no tocante a realização de exames
rápidos objetivando conter ao máximo a disseminação do COVID-19, pois,
em números proporcionais, estamos bem na frente de cidades maiores da
nossa região, como exemplo, o Crato(CE). Na ocasião, o Edil justificou a
apresentação de um Requerimento destinado ao representante do MP local
pedindo a colaboração do órgão fiscalizador quanto a apresentação dos
boletins diários, por parte da Secretaria de Saúde, discriminando os Distritos,
Sítios, Bairros e Ruas, enumerando os casos do novo coronavírus para que os
moradores das localidades se previnam de forma mais incisiva, porém, o
Parlamentar somou mais uma crítica com essa falta de atitude por parte da
Gestão deixando uma interrogação no ar: será que a Secretaria tem o
controle dos casos em nosso Município?. Para finalizar sua participação, o
Líder da Oposição questionou a ausência da Secretaria Rivonete Neres na
Sessão ora em andamento, pois ela foi devidamente convocada, justificou
estar impossibilitada na semana passada, mas hoje não se manifestou, então
faço uma apelo ao Presidente da Mesa que oficialize a Gestora uma nova
data, pois o proposito maior da oposição é dialogar ao tempo de obter as
informações necessárias das atividades postas em prática no combate a
expansão do vírus em nosso Município. Ver. José Roiim Filho:
cumprimentando a todos, o Parlamentar foi breve no seu discurso falando
sobre a competência da Sra. Rivonete Neres na condução dos trabalhos a
frente da Secretaria de Saúde, na ocasião orientou a representante da Pasta
sobre a instalação de uma barreira sanitária nas proximidades do final do
retorno rodoviário, tendo como referência a propriedade rural do ex-vereador
Jorge Maia, embora a tenda montada é localizada na entrada do Bairro Novo
Milênio, o ideal seria no local sugerido anteriormente com o apoio da Policia
Militar realizando rondas preventivas e obviamente dando segurança aos
profissionais engajados no trabalho. Ver. George Fechioe Tavares;
saudando a todos, o Edil fez uso do microfone para recorrer a um assunto
bastante debatido na Casa, ou seja, a saga dos empréstimos consignados, no
seu discurso o Edil pediu novamente o pagamento do débito existente entre
a Prefeitura Municipal e as instituições bancárias, não somente como forma
de obediência ao regramento jurídico mais também para que o servidor
tenha uma linha de crédito acessível quando assim necessitar emparelhado
com o seu nome livre de restrições no SPC e no SERASA,
concomitantemente, o Vereador lamentou o problema ora existente com os
depósitos relativos ao percentual do FGTS nas contas dos funcionários, fato
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funcionários, fato lamentável que vai inviabilizar o saque emergencial da cota
liberada pelo Governo Federal, infelizmente não temos, em Missão Velha(CE),
uma política em prol da valorização do servidor público. Para concluir, o
Parlamentar George Fechine cobrou providencias do Poder Executivo em
disponibilizar melhores condições de trabalho para os Agentes Comunitários
de Saúde, até porque, o contato diário com a população faz com que
configurem como grupo de risco no contágio ao coronavírus. Em tempo,
recitou a mensagem de tamanha importância para o momento: fiquem em
casa, obedeçam ao isolamento social, pois o objetivo é diminuir o avanço do
COVID-19 em nosso Município. Ver, Eduardo Honorato Paulo:
cumprimentando a todos, o I o Secretário da Mesa Diretora ocupou o tempo
regimental que lhe é peculiar durante a realização das Sessões, haja vista
sua assiduidade nos debates que este Poder proporciona durante a Palavra
Facultada, de início, externou votos de pêsames aos parentes das duas
vítimas falecidas em decorrência do coronavírus em nossa cidade, aliás,
recorreu ao assunto para pedir mais uma vez empenho por parte da Gestão
Municipal no tocante a medidas de combate ao avanço do COVID-19
principalmente disponibilizando mais testes rápidos para toda a população.
Continuando no assunto, o Edil fez uma observação importante na questão
dos nossos conterrâneos que se deslocam mensalmente para outros Estados
do Nordeste e ocasionalmente retornam as suas residências, o fluxo
migratório é grande e com isso requer uma maior atenção no monitoramento
desses munícipes afim de garantir saúde para eles, seus familiares e a nossa
população, ademais, o Município não dispõe de um centro de acolhimento
para os infectados, principalmente pessoas em estado de vulnerabilidade
social, idosos ou até mesmo por motivo da casa em que moram não dispor
de um número adequado de cômodos por pessoa, então, mais uma vez, o
Parlamentar solicitou o empenho do Poder Executivo na disponibilização de
um espaço objetivando amparar os doentes como também expandir as ações
que ora, preventiva mente, são realizadas na sede, que sejam postas em
práticas nos Distritos de Jamacaru e Missão Nova, porque o fluxo de pessoas
advindas de municípios vizinhos, nestes locais, é bastante grande e existindo
recursos em caixa disponíveis, pode-se fazer um ótimo trabalho, desde que
aplique o dinheiro da forma correta. Dando seguimento no seu tempo
regimental, o Sindicalista e Vereador Eduardo Honorato discursou mais uma
vez sobre o problema dos empréstimos consignados, corroborando com as
palavras do seu Colega de Bancada, Vereador Rafael Moreira, ou seja, a
parcela não estar sendo repassada da maneira correta e adequada
culminando com prejuízos aos servidores que aliás, comparando com o
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Nova, porque o fluxo de pessoas advindas de municípios vizinhos, nestes
locais, é bastante grande e existindo recursos em caixa disponíveis, pode-
se fazer um ótimo trabalho, desde que aplique o dinheiro da forma
correta. Dando seguimento no seu tempo regimental, o Sindicalista e
Vereador Eduardo Honorato discursou mais uma vez sobre o problema
dos empréstimos consignados, corroborando com as palavras do seu
Colega de Bancada, Vereador Rafael Moreira, ou seja, a parcela não estar
sendo repassada da maneira correta e adequada culminando com
prejuízos aos servidores que aliás, comparando com o cenário do FGTS
dos mesmos (funcionários) que estão correndo o risco de não realizarem
o saque emergencial disponibilizado pelo Governo Federal logo mais no
mês de julho e isso é inaceitável. Prosseguindo com alguns tópicos
recorrentes, o Edil proferiu críticas na situação atual em que se encontra o
Mercado Público de Carnes, mais conhecido como açougue e que nesta
semana voltou a ser palco de discussões nas redes sociais, no seu
entender, isso é vergonhoso devido o tempo em que a edificação foi
interditada para ser realizada uma reforma e até a presente data, quase
10 (dez) anos, aquele empório continua fechado, praticamente passaram
03 (três) gestões, é algo inaceitável, surreal e absurda, são 03 (três)
prefeitos que não conseguem reabrir aquele equipamento público
causando prejuízos de um modo geral. Outro tema costumeiro, é sobre a
distribuição dos kits da merenda escolar em nosso Município, o problema
parece não ter solução, enquanto todas as outras cidades vizinhas fazem
essa partilha, somente aqui em Missão Velha(CE) não vem sendo feita da
maneira regular, antes a Administração questionava o amparo legal, hoje
já temos Lei Federal e atos normativos, mas, infelizmente não acontece
como também não enviam nenhuma justificativa sobre os Requerimentos
endereçados para o Prefeito como também a Sra. Secretária de Educação.
Finalizando sua participação, o Parlamentar Eduardo Honorato
disponibilizou palavras elogiosas sobre o trabalho realizado pelo Sindicato
dos Trabalhadores e Trabalhadores da Agricultura Familiar de Missão
Velha(CE) que neste mês de junho completará o 49° (quadragésimo
nono) ano de fundação, com muitas lutas e inúmeras conquistas. Ver.
José Nairton Macedo Costa: saudando a todos, o Presidente começou
seu discurso parabenizando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de
Missão Velha(CE) por mais um ano de fundação, assunto abordado
anteriormente pelo Colega Eduardo Honorato Paulo. Prosseguindo, o Edil
apresentou sua opinião acerca da situação do Mercado José Macedo
Santana, não obstante a realidade, o Parlamentar criticou administrações
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passadas referindo-se ao descaso com a coisa pública, ou seja, a doação
de 02 (dois) outros prédios no centro comercial que eram usados por
feirantes do ramo de confecções e frutas, lamentavelmente hoje
encontram-se fechados e abandonados. Em outro tópico abordado, o
Presidente repassou a informação sobre a convocação da Secretária de
Saúde, na qual esteve mantendo contato, mas no momento a Sra.
Rivonete Neres estar impossibilitada de participar da Sessão por motivos
superiores, porém, continuará conversando com ela para agendar uma
nova data assim também referindo-se a Comissão Parlamentar, o
Mandatário do Legislativo disse aguardar tão somente a composição da
mesma para dar prosseguimento a solicitação ora mencionada pelo Edil
Rafael Moreira. Sequenciando sua fala, o Edil justificou seus
Requerimentos, o primeiro, a colocação de poste com luminária no
Cemitério do Distrito de Jamacaru e o outro pedido fala sobre o
recapeamento da CE-153, sentido Jamacaru/Missão Velha(CE), na zona
urbana da nossa cidade, haja vista a existência de um buraco com alto
potencial risco de causar acidentes. Para finalizar seu tempo regimental, o
Vereador José Nairton, não se esquivou de falar sobre a campanha ora
em ascensão, nas redes sociais, solicitando a continuidade dos trabalhos
da Casa sem o recesso parlamentar, em suas palavras, o Presidente da
Mesa convidou todos para acessar o site
www.camaramissaovelha.ce.qov.br onde encontramos os dois
instrumentos legais que embasam esse período de paralisação, o Art. 18
da Lei Orgânica do Município e o Art. 139 do Regimento Interno deste
Poder e que sempre foi assim, não sendo excentricidade desta Presidência
achando que deva fazer ou não, sendo essa a última Sessão do primeiro
semestre com retomo previsto para o dia 22 (vinte e dois) de julho do
corrente ano, e em tempo, o Edil agradeceu aos Colegas, o povo em
geral, enfim, diante de críticas ou elogios, o objetivo é sempre o mesmo,
construir uma Missão Velha(CE) melhor. Sem oradores e nada mais
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como I o Secretário fiz
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 17 de junho de 2020.

José Nairton Macedo Costa
Presidente

Eduardo Honorato Paulo
1° Secretário
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